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CONCURSO PUBLICO
EDITAL N.° 002/2024

15 de dezembro de 2024
Operador de Maquina

Nome:

1.Vocé esta recebendo do fiscal um Caderno de Provas com 40 (quarenta) questdes que
compdem a prova objetiva.

2. Vocé recebeu também o Cartdo Resposta personalizado para as Respostas da Prova
Objetiva.

ATENCAO
1. Confira seu nome, nimero de inscricdo e assine no local indicado na capa.
2. Verifigue se o numero de inscri¢cdo constante na folha de redacéo esté correto. Em caso de
divergéncia, comunique imediatamente o fiscal.
3. Aguarde autorizacao para abrir o Caderno de Provas.
4. A interpretacdo das questdes € parte do processo de avaliagdo, ndo sendo permitidas
perguntas aos Fiscais.
5. Este Caderno de Provas contém questdes objetivas, com 4 (quatro) alternativas cada uma,
indicadas com as letras A, B, C e D.
6. Ao receber o Cartdo Resposta, examine-o e verifique se os dados nele impressos
correspondem aos seus. Caso haja alguma irregularidade, comunique imediatamente ao
Fiscal.
7. Transcreva para o Cartdo Resposta o resultado que julgar correto em cada questao,
preenchendo o circulo correspondente com caneta esferografica de tinta preta ou azul-escuro,
fabricada em material transparente, e assine no local apropriado.
8. No Cartdo Resposta, a marcacédo de mais de uma alternativa em uma mesma questédo, bem
como rasuras e preenchimento além dos limites do circulo destinado para cada marcacao,
anulam a questdo. E de sua inteira responsabilidade a transcri¢éo de suas respostas.
9. N&o havera substituicdo, em hipétese alguma, do Cartdo Resposta.
10.Ndo serdo permitidas consultas, empréstimos e comunicacdo entre os candidatos,
tampouco o uso de livros, apontamentos e equipamentos, eletrénicos ou nao, inclusive
relégios. Bolsas, maletas e outros objetos semelhantes devem ser colocados no chéo, ao lado
da carteira. O ndo cumprimento dessas exigéncias implicara a exclusdo do candidato deste
Concurso Publico.
11. Ao concluir a Prova, permaneca em seu lugar e comunique ao Fiscal. Aguarde autorizacao
para devolver o Caderno de Prova e o Cartdo Resposta, devidamente assinados.
12. Esta prova tera, no maximo, quatro horas de duracdo, incluindo o tempo destinado a
transcricdo de suas respostas.




Conhecimentos Especificos

Questéao 01

Henrique esta operando uma retroescavadeira e nota
gue o motor esta apresentando perda de poténcia.
Assinale a alternativa correta sobre a possivel causa
desse problema.

(A) A falta de combustivel no tanque ndo afeta
diretamente o desempenho do motor, mas pode
causar pequenos cortes na poténcia.

(B) Um defeito no sistema hidraulico reduz a forca da
magquina, mas ndo interfere diretamente na poténcia
do motor.

(C) O excesso de Oleo no motor ndo afeta o
desempenho, pois o sistema de lubrificacdo
compensa automaticamente a quantidade excedente

(D) Verificar o filtro de ar, pois o mesmo pode estar
entupido, fazendo assim com que a maquina perca
poténcia.

Questao 02

Acerca dos gestos do agente de transito enquanto
sinalizacdo, de acordo com o Cddigo de Transito
Brasileiro, é correto afirmar que:

(A) As ordens do agente de transito somente nao
prevalecem sobre os sinais semaforicos.

(B) As ordens do agente de transito prevalecem sobre as
normas de circulagdo, mas ndo sobre outros sinais.

(C) As ordens do agente de transito prevalecem sobre as
normas de circulacdo e sobre outros sinais.

(D) As ordens do agente de transito prevalecem sobre os
sinais em geral, mas ndo sobre as normas de
circulagéo.

Questéao 03

Acerca das placas de adverténcia no transito, analise as
afirmativas a seguir:

|.Existe placa especifica para a bifurcacdo em Y.

II.LNao existe placa de adverténcia para a parada
obrigatéria, que somente conta com placa de
regulamentacao.

LA placa de adverténcia de sinal semaférico é

dispensavel e néo é utilizada no Brasil.
Esta correto o que se afirma em:

(A) 1, apenas.

B) I, lelll.

(C) 1elll, apenas.
(D) Il, apenas.

Questao 04

Acerca das regras da sinalizacdo do transito, previstas
no Cédigo de Transito Brasileiro, analise as afirmativas a
sequir:
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I.A sinalizacdo sera colocada em posicdo e condi¢des
que a tornem perfeitamente visivel e legivel durante o dia
e a noite, em distancia compativel com a seguranca do
transito, conforme normas e especificacbes do
CONTRAN.

II.A afixacéo de publicidade ou de quaisquer legendas ou
simbolos ao longo das vias condiciona-se a posterior
aprovacao do 6rgdo ou entidade com circunscrigdo sobre
a via.

L0 6rgdo maximo executivo de transito da Unido
podera autorizar, em carater experimental e por periodo
prefixado, a utilizagdo de sinalizacdo e equipamentos
nao previstos neste Codigo.

Esté correto o que se afirma em:

(A) 1, 11elll.

(B) Ielll, apenas.
(C) Ill, apenas.
(D) lell, apenas.

Questéao 05

E correto afirmar que se um motorista se depara com
uma placa onde consta 0 nome de uma cidade e a
distancia que ainda deve ser percorrida, ele acabou de
se deparar com uma:

(A) Placa de regulamentacao.
(B) Placa de localizacao.

(C) Placa de indicacgéo.

(D) Placa de adverténcia.

Questéao 06

Lucas estd realizando a manutencdo de uma
escavadeira hidraulica e precisa verificar os niveis de
fluidos essenciais para o seu bom funcionamento.
Assinale a alternativa correta sobre os fluidos que ele
deve inspecionar:

(A) Lucas deve verificar apenas o fluido de transmissao.

(B) Lucas deve verificar o nivel de combustivel e fluido
de arrefecimento e de transmissao.

(C) Lucas deve verificar o nivel de fluido hidraulico, 6leo
do motor, fluido de transmissao e fluido hidraulico.

(D) Lucas deve verificar apenas o nivel de 6leo do motor.

Questéao 07

André esta fazendo a inspecdo de uma pa carregadeira
e nota um desgaste irregular nos pneus. Assinale a
alternativa correta sobre a possivel causa desse
problema.

(A) O desgaste irregular pode ser causado por uma
pintura danificada no chassi.

(B) O desgaste irregular pode ser causado por um
operador néo certificado.



(C) O desgaste irregular pode ser causado pelo pneu
estar desbalanceado.

(D) O desgaste irregular pode ser causado por um
desalinhamento do chassi.

Questéao 08

Acerca dos sinais de regulamentacdo de transito,
marque V, para as afirmativas verdadeiras, e F, para as
falsas:

(_)Nao ha placa especifica que proiba o retorno a
direita.

(_)O triangulo invertido significa "dé a preferéncia".
(__)Nao existe placa especifica para o uso obrigatério de
correntes nos pneus.

(_)A placa com o "E" maiusculo, duplamente tracejada
com o X, significa "proibido parar e estacionar".

A sequéncia esta correta em:

(A) F-V-F-V.
(B) V-F-F-V.
(C) F-F-V-V.
(D) V-V-V-F.

Questéao 09

Marcella est4 operando uma escavadeira e nota que a
maquina estad aquecendo rapidamente. Acerca do
assunto, marque V, para as afirmativas verdadeiras, e F,
para as falsas:

(_)O sistema de arrefecimento é responsavel por
manter a temperatura do motor dentro dos limites
adequados.

(_)A falta de liquido de arrefecimento pode causar
superaquecimento do motor.

(_)O sistema de arrefecimento ndo tem relagdo com o
desempenho do motor.

(_)A utilizacdo de agua pura em vez de liquido de
arrefecimento € uma pratica comum porem nao
recomendada.

A sequéncia esta correta em:
(A) F-F-V-F.
B) V-V-F-V.
C) V-F-F-V.
(D) V-V-V-V.

Questéao 10

Sobre o sistema de transmissdo e suspensdo de uma
escavadeira. Acerca do assunto, marque V, para as
afirmativas verdadeiras, e F, para as falsas:

(_)A transmissao é responsavel por transferir a poténcia
do motor diretamente para as rodas ou esteiras.

(_ A suspenséo é responsavel por suportar o peso do
veiculo e proporcionar conforto durante a operacgédo, se
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localiza entre os chassis e as rodas.

(_ A transmissao esta diretamente ligada ao sistema de
frenagem do veiculo.

(_)O sistema em que a transmissdo esta integrada é
motor; transmissao; diferencial e rodas sucessivamente.

A sequéncia esta correta em:

(A) V-F-F-V.
(B) V-V-F-V.
(C) V-V-V-V.
(D) F-F-V-V.

Questao 11

Henrique esta operando uma motoniveladora e percebe
que os freios ndo estdo funcionando corretamente.
Assinale a alternativa correta sobre a possivel causa
desse problema.

(A) A falha nos freios pode ser causada por uma falha no
cilindro mestre.

(B) A falha nos freios pode ser causada pelas pastilhas
ainda terem muito material para ser utilizado.

(C) A falha nos freios pode ser causada pelas pastilhas
estarem apertando o disco quando o freio é
acionado.

(D) A falha nos freios pode ser causada por um mal
contato com o chicote elétrico.

Questao 12

Acerca das normas gerais de circulacdo e conduta,
assinale a alternativa que esta de acordo com o Cédigo
de Tréansito Brasileiro:

(A) O transito de veiculos sobre passeios, calcadas e
nos acostamentos, sé podera ocorrer para que se
adentre ou se saia dos imdveis, mas ndo de areas
especiais de estacionamento.

(B) O condutor devera guardar distancia de seguranca
lateral e frontal entre 0o seu e os demais veiculos,
bem como em relagio ao bordo da pista,
considerando-se, no momento, a velocidade e as
condi¢des do local, da circulagcdo, do veiculo e as
condicdes climéticas.

(C) A circulagdo far-se-4 pelo lado esquerdo da via,
admitindo-se as excecdes devidamente sinalizadas.

(D) Os veiculos prestadores de servicos de utilidade
publica, quando em atendimento na via, gozam de
livre parada e estacionamento no local da prestacdo
de servico, ainda que ndo sinalizados, devendo estar
identificados na forma estabelecida pelo CONTRAN.

Questéo 13

Pedro estd conduzindo uma motoniveladora e percebe
gue a direcdo esta instavel, analise as afirmativas a
seqguir:

I.O problema pode estar relacionado a baixa pressao nos



pneus.

[1.O problema pode estar relacionado ao nivel baixo de
fluido de direcéo hidraulica.

[11.O problema pode estar relacionado a folgas na caixa
de direcéo.

Esta correto o que se afirma em:

(A) 1elll, apenas.

(B) lell.
(C) I, apenas.
(D) 1, 1lelll.

Questao 14

As vias abertas a circulacdo possuem classificacdo
especifica no Codigo de Transito Brasileiro. Acerca do
assunto, marque V, para as afirmativas verdadeiras, e F,
para as falsas:

(__)As vias de transito rapido séo vias rurais.
(__)As vias coletoras sao vias rurais.

(__)As rodovias sao consideradas vias rurais.
(_)As vias arteriais sdo consideradas vias urbanas.

A sequéncia esta correta em:

(A) F-F-V-V.
(B) F-F-V-F.
(C) V-F-F-V.
(D) V-V-V-V.

Questéao 15

Nos termos do Cddigo de Transito Brasileiro, é
assegurada ao pedestre a utilizacdo dos passeios ou
passagens apropriadas das vias urbanas e dos
acostamentos das vias rurais para circulacdo, podendo a
autoridade competente permitir a utilizacdo de parte da
calcada para outros fins, desde que ndo seja prejudicial
ao fluxo de pedestres. Sobre o tema, assinale a
alternativa correta:

(A) Nas areas urbanas, quando ndo houver passeios ou
quando nao for possivel a utlizacdo destes, a
circulacdo de pedestres na pista de rolamento sera
feita com prioridade sobre os veiculos, pelos bordos
da pista, em fila Unica, inclusive em locais proibidos
pela sinalizacdo e nas situacdes em que a seguranca
ficar comprometida.

(B) Nos trechos urbanos de vias rurais e nas obras de
arte a serem construidas, devera ser previsto
passeio destinado a circulacdo dos pedestres, que
ndo deverédo, nessas condi¢fes, usar 0 acostamento.
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(C) Nas vias rurais, quando nado houver acostamento ou
guando ndo for possivel a utlizacdo dele, a
circulagdo de pedestres, na pista de rolamento, sera
feita com prioridade sobre os veiculos, pelos bordos
da pista, em fila Unica, em sentido contrario ao
deslocamento de veiculos, inclusive em locais
proibidos pela sinalizacdo e nas situacdes em que a
seguranca ficar comprometida.

(D) O ciclista desmontado empurrando a bicicleta
equipara-se ao condutor de veiculo automotor.

Questéao 16

Pedro esta realizando uma manutengdo preventiva em
uma retroescavadeira, analise as afirmativas a seguir:

I.A verificagdo do nivel de 6éleo hidraulico é parte da
manutencéo preventiva.

II.LO aperto dos parafusos das rodas € uma tarefa
importante na manutencao corretiva.

LA verificacdo do fluido de arrefecimento € uma das
principais precauc¢des dentro da manutencéo corretiva.

Esta correto o que se afirma em:

(A) Ielll, apenas.
(B) I, apenas.

(C) I, apenas.
(D) 1, el

Questéao 17

Alexandre estd aprendendo a operar um cortador de
grama. Acerca do assunto, marque V, para as
afirmativas verdadeiras, e F, para as falsas:

(_)O cortador de grama deve ser operado em terrenos
planos para evitar acidentes.

(_)O cortador de grama deve ser acoplado ao eixo de
tomada de forca do trator.

(_)O cortador de grama deve ser acoplado ao
diferencial do trator.

(__)O motor do cortador de grama deve ser ligado antes
de ajustar a altura das laminas.

A sequéncia esta correta em:

(A) F=F-V-V.
(B) F-V-F-F.
(C) V-F-F-V.
(D) V-V-V-F.

Questéao 18

O Cddigo de Transito Brasileiro prevé regras especificas
acerca das conversdes no transito. Sobre o tema,
analise as afirmativas a seguir:

I.Antes de entrar a direita ou a esquerda, em outra via ou
em lotes lindeiros, o condutor devera ao sair da via pelo
lado direito, aproximar-se o maximo possivel do bordo
direito da pista e executar sua manobra no menor



espaco possivel.

II.LAntes de entrar a direita ou a esquerda, em outra via
ou em lotes lindeiros, o condutor deverd ao sair da via
pelo lado esquerdo, aproximar-se 0 maximo possivel de
seu eixo ou da linha diviséria da pista, quando houver,
caso se trate de uma pista com circulagdo nos dois
sentidos, ou do bordo esquerdo, tratando-se de uma
pista de um s6 sentido.

[ll.Durante a manobra de mudanca de direcdo, o
condutor ndo deverd ceder passagem aos pedestres e
ciclistas.

Esta correto o que se afirma em:

(A) I, apenas.
(B) lell, apenas.
(C) 1elll, apenas.
D) L, lell.

Questéao 19

Acerca das regras de preferéncia previstas no Codigo de
Trénsito Brasileiro, marque V, para as afirmativas
verdadeiras, e F, para as falsas:

(__)No caso de rotatoria, tera preferéncia quem pretende
nela ingressar.

(__)O condutor que for ingressar numa via, procedente
de um lote lindeiro a essa via, devera dar preferéncia aos
veiculos e pedestres que por ela estejam transitando.

(_)Nas vias providas de acostamento, a conversao a
esquerda e a operacao de retorno deverédo ser feitas nos
locais apropriados e, onde estes ndo existirem, o
condutor devera aguardar no acostamento, a direita,
para cruzar a pista com segurancga.

(__)Nas vias urbanas, a operacéo de retorno devera ser
feita nos locais para isto determinados, quer por meio de
sinalizacdo, quer pela existéncia de locais apropriados,
ou, ainda, em outros locais que oferecam condi¢cdes de
seguranca e fluidez, observadas as caracteristicas da
via, do veiculo, das condicdes meteorolégicas e da
movimentacao de pedestres e ciclistas.

A sequéncia esta correta em:

(A) V-F-F-V.
(B) V-V -V-V.
(C) F-F-V-V.
(D) F-V-V-V.

Questao 20

Méarcio esta operando uma minicarregadeira e percebe
gue as luzes indicadoras do painel ndo estédo
funcionando corretamente, analise as afirmativas a
sequir:

I.O problema pode estar relacionado a um fusivel
gueimado.

[1.O problema pode estar relacionado a um cabo elétrico
solto.
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II1.O problema pode estar relacionado a problemas no
chicote.

Esté correto o que se afirma em:
(A) I, apenas.
(B) I, el

(C) Ielll, apenas.
(D) lell, apenas.

Lingua Portuguesa

O texto seguinte servira de base para responder as
questdes de 21 a 28.

O cotidiano da grosseria urbana

Perto de minha casa, ha uma area reservada para
veiculos de idosos, com espaco para trés carros. A
medida ¢é (til, sobretudo pela proximidade de um
supermercado. Contudo, o desrespeito por regras
basicas € comum. Alguns idosos (e outros nem tanto)
utilizam a area, descarregam suas compras e
abandonam os carrinhos na calgcada, ignorando o
simples ato de devolvé-los a loja, a poucos metros de
distancia.

Certa manh@, vi uma senhora estacionar seu SUV nessa
area. Apesar do direito ao espaco, ela ocupou mais de
uma vaga, restringindo o uso a outros veiculos. Ao
sugerir educadamente que reposicionasse o carro, fui
surpreendido por uma resposta arrogante e uma atitude
hostil. Sua reacdo pareceu fruto de alguma frustragéo
pessoal, mas nao deixou de refletir a crescente grosseria
no convivio urbano.

Casos como esse se repetem. Outro exemplo ocorreu
com uma motorista em um SUV que, parada em local
proibido e atrapalhando o transito, ignorou os pedidos
para liberar a passagem e respondeu com desdém: "Va
cuidar da sua vida!".

Supermercados, alids, sdo um palco constante de falta
de educacdo. Pessoas ignoram filas, empurram
carrinhos nos calcanhares alheios e sequer pedem
licenca para pegar algo na prateleira. Em uma ocasiéo,
criancas corriam pelos corredores soprando cornetas,
enquanto o pai, alheio ao caos, analisava vinhos
importados.

Esses episédios mostram como o egoismo e a falta de
empatia se manifestam em situacBes cotidianas. As
grosserias urbanas, cada vez mais frequentes,
evidenciam uma necessidade urgente de reflexao sobre
respeito e convivéncia.

Autor: Fernando Fabbrini - Texto adaptado.

https://www.otempo.com.br/opiniao/fernando-fabbrini/2024/10/17/gross
erias

Questéao 21

No trecho "Alguns idosos (e outros nem tanto) utilizam a
area, descarregam suas compras e abandonam os



carrinhos na calcada, ignorando o simples ato de
devolvé-los a loja, a poucos metros de distancia.", o uso
da crase esta correto no segmento "a loja", porque:

(A) ha apenas a presenca de artigo definido feminino,
sem necessidade de preposicao.

(B) a fusdo ocorre entre a preposicao obrigatéria e a
contragdo da palavra que indica lugar.

(C) ocorre a fuséo da preposicéo exigida pelo verbo com
o0 artigo definido feminino.

(D) o termo "loja" é antecedido por um adjetivo que exige
0 uso da crase.

Questao 22
No trecho:

"Pessoas ignoram filas, empurram carrinhos nos
calcanhares alheios e sequer pedem licenca para pegar
algo na prateleira.”

A concordéancia verbal esta correta porque:

(A) Os verbos estao no plural porque concordam com o
sujeito plural "pessoas”, indicando ag¢fes realizadas
por varias pessoas.

(B) Os verbos foram flexionados no singular, jA que
"pessoas" funciona como um sujeito genérico.

(C) Os verbos estdo no singular para concordar com o
sujeito coletivo "pessoas”.

(D) A concordancia verbal é irregular, pois o sujeito
"pessoas” exige que apenas o0 primeiro verbo esteja
no plural.

Questéao 23

No trecho "Esses episddios mostram como o egoismo e
a falta de empatia se manifestam em situactes
cotidianas.", a palavra egoismo € acentuada de acordo
com as regras de acentuacdo grafica da lingua
portuguesa. Assinale a alternativa correta que justifica a
aplicagéo da regra:

(A) Os ditongos ei, eu e o0i, sempre que tiverem
pronincia aberta em palavras oxitonas (éi e nao éi),
sdo acentuados.

(B) Acentuam-se o "i" e "u" tbnicos quando formam hiato
com a vogal anterior, estando eles sozinhos na
silaba ou acompanhados apenas de "s", desde que
nao sejam seguidos por "-nh".

(C) Acentuam-se o "i" e "u" atonas quando formam hiato
com a vogal anterior, estando eles sozinhos na
silaba ou acompanhados apenas de "s".

(D) Nas palavras paroxitonas com a presenca de ditongo
oral, acentua-se a vogal da silaba tbénica: heroina,
cafeina, juizo, faisca, contrai-la, Grajad, ai, raizes.

Questao 24

Leia as frases a seguir, inspiradas no texto "O cotidiano
da grosseria urbana”, e assinale a alternativa em que
todas as palavras estdo grafadas corretamente, de
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acordo com as normas de ortografia da Lingua
Portuguesa:

(A) A vissicitude de lidar com pessoas que ignoram
regras basicas tornou-se rotina na convivéncia nas
cidades.

(B) Ao ser questionada educadamente, a motorista
preferiu tergiversar, desviando a conversa em vez de
assumir sua falta de civilidade.

(C) A desculpa da motorista para estacionar de forma
incorreta foi claramente mendacioza, mostrando seu
desprezo pelas normas de convivéncia.

(D) A senhora do SUV respondeu de forma jocoza, mas
sua atitude arrogante ndo disfarcou a falta de
respeito no convivio urbano.

Questéao 25

O texto aborda situacdes cotidianas em que a falta de
respeito e empatia se manifesta em espacgos publicos,
destacando exemplos como o uso inadequado de vagas
para idosos e comportamentos inadequados em
supermercados. Com base na andlise e interpretacéo
textual, é correto afirmar que o autor utiliza:

(A) Um discurso argumentativo baseado em uma
estrutura de causa e consequéncia, propondo
solucBes objetivas para os problemas de convivéncia
urbana.

(B) Uma perspectiva descritiva, apresentando dados
guantitativos para embasar as situacdes relatadas,
com foco no impacto social da grosseria urbana.

(C) Uma narrativa imparcial, que relata as situacdes de
forma neutra, sem emitir juizo de valor sobre os
comportamentos descritos no texto.

(D) Um tom predominantemente critico, destacando
exemplos especificos de falta de respeito para refletir
sobre a necessidade de maior empatia no convivio
social.

Questéao 26
No trecho:

"Ao sugerir educadamente que reposicionasse 0 carro,
fui surpreendido por uma resposta arrogante e uma
atitude hostil."

A regéncia do verbo sugerir indica que:

(A) O verbo é intransitivo e ndo exige complementos.

(B) O verbo exige complemento com preposicdo e
apresenta regéncia direta no segundo termo da
oracao subordinada.

(C) O verbo apresenta regéncia direta no termo "que
reposicionasse o0 carro”, sem exigéncia de
preposicéo.

(D) O verbo exige complemento com preposicdo em
todos os seus usos na frase.



Questao 27
No trecho:

"Supermercados, alids, sdo um palco constante de falta
de educacdo."

O uso das virgulas que isolam a palavra "alias" indica:

(A) Uma interrupcdo enfatica, que destaca uma ideia
acessoria intercalada no enunciado.

(B) A separacao do sujeito "Supermercados" do restante
da oracao, para enfatizar sua importancia.

(C) A demarcacgdo de um aposto explicativo que retoma
0 sujeito da frase.

(D) A separacdo de um vocativo que reforca a relacdo
com o leitor.

Questao 28

No trecho "Alguns idosos (e outros hem tanto) utilizam a
area, descarregam suas compras e abandonam o0s
carrinhos na calcada", a analise dos sujeitos das oracfes
revela que:

(A) As duas Ultimas oragBes apresentam sujeito oculto,
identificado pelo contexto.

(B) O sujeito da primeira oracdo € simples, enquanto o
da segunda e terceira é composto.

(C) Em todas as oragdes, 0 sujeito € simples, pois ha
apenas um nucleo sujeito.

(D) O sujeito das trés oragcdes é composto, porque ha
mais de um ndcleo sujeito.

Matematica

Questéao 29

Fabiana decidiu economizar dinheiro para uma viagem,
guardando R$300,00 no primeiro més e R$150,00 por
més nos meses seguintes. Qual das equacdes dadas
representa o valor acumulado a cada més?

(A) 300 + 150x.
(B) 300x + 150.
(C) 300 - 150x.
(D) 300x - 150.

Questao 30

Se em uma fabrica de biscoitos, 8 funcionarios
conseguem embalar 240 pacotes de biscoitos em 6
horas, quantos pacotes de biscoitos 5 funcionarios
conseguem embalar no mesmo periodo, trabalhando no
mesmo ritmo?

(A) 180 pacotes.
(B) 150 pacotes.
(C) 120 pacotes.
(D) 200 pacotes.
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Questéao 31

No projeto da construcdo de uma pista de caminhada no
Santos Club, a empresa responsavel prometeu entregar
a obra em 15 dias, fazendo 850 metros por dia. Qual
sera a medida total dessa pista em quildmetros?

(A) 127,5 km.
(B) 1,275 km.
(C) 1.275 km.
(D) 12,75 km.

Questéao 32

Jodo foi a feira e comprou 2,3 kg de magas, 1,5 kg de
bananas e 3,2 kg de laranjas, sendo que as macas
estavam a R$8,50 o quilo, as bananas a R$6,20 o quilo e
as laranjas a R$9,75 o quilo. Quanto ele gastou ao todo?

(A) Ele gastou R$56,80.
(B) Ele gastou R$51,45.
(C) Ele gastou R$60,05.
(D) Ele gastou R$72,15.

Questéao 33

Carlos decidiu fazer uma trilha de bicicleta. No mapa, ele
obteve que o percurso total tem 7,5 km. ApGs percorrer
4.800 metros, ele parou para descansar. Quantos
quildmetros faltam para Carlos completar o percurso?

(A) Faltam 2,7 km.
(B) Faltam 1,5 km.
(C) Faltam 2,8 km.
(D) Faltam 1,3 km.

Questao 34

Na organizacdo de uma gincana, a escola Saber Atual
formou as equipes na razdo de 3 alunos do ensino
fundamental para 2 alunos do ensino médio. Se 80
participantes sdo do ensino médio, quantos alunos séo
do ensino fundamental?

(A) 150 alunos.
(B) 98 alunos.
(C) 134 alunos.
(D) 120 alunos.

Questéao 35

A loja Tech Eletric vendeu em um s6 més o valor de
R$50.000,00, sendo que, entre seus vendedores, José
vendeu 2/5 deste valor e o restante foi vendido por Leo e
Pedro, sendo 2/5 correspondentes as vendas de Leo.
Qual é o valor correspondente as vendas de Pedro?

(A) R$5.200,00.
(B) R$10.000,00.
(C) R$4.800,00.
(D) R$8.000,00.



NocoOes de Informéatica

Questéao 36

No ambiente Windows, é possivel organizar arquivos e
pastas de forma a facilitar o acesso e a produtividade.
Qual das seguintes praticas ndo é recomendada para
uma boa organizacdo de arquivos no computador?

(A) Utilizar a ferramenta de busca para localizar
rapidamente arquivos pelo nome ou conteudo.

(B) Manter backups regulares de arquivos importantes
em discos externos ou na nuvem.

(C) Salvar todos os arquivos diretamente na area de
trabalho, para acesso rapido.

(D) Criar pastas tematicas para agrupar
relacionados a projetos especificos.

arquivos

Questao 37
O Windows possui um recurso chamado Gerenciador de

Tarefas, que é usado para monitorar e gerenciar
programas e processos em execucdo no sistema. Qual
das agfes abaixo ndo pode ser realizada diretamente

pelo Gerenciador de Tarefas?

(A) Identificar o impacto de programas no desempenho
geral do computador.

(B) Aumentar a memoéria RAM fisica disponivel para o
sistema.

(C) Monitorar o uso de CPU, memoria e disco por
processos em tempo real.

(D) Finalizar programas que néo estéo respondendo.

Questao 38

Ao utilizar navegadores para acessar a internet, &
comum lidar com func¢des relacionadas a seguranca e
privacidade. Uma das ferramentas amplamente
disponiveis € o modo de navegagdo andnima. Sobre
essa funcionalidade, é correto afirmar que:

(A) Evita que o histérico de navegacdo e os cookies
sejam salvos no computador, mas nao impede o
monitoramento por provedores de internet ou
administradores de rede.

(B) Permite que o usuario navegue sem que nenhuma
atividade seja registrada pelos servidores dos sites
acessados.

(C) Garante que todas as senhas digitadas sejam
automaticamente salvas no navegador.

(D) Desativa o carregamento de imagens e videos em
sites para aumentar a velocidade de navegacéao.

Questao 39

O sistema operacional Windows possui diversas versoes,
cada uma com caracteristicas especificas para atender
as necessidades dos usuarios. Em relagdo ao Windows
Explorer, ferramenta usada para gerenciar arquivos e
pastas, qual das seguintes acBes pode ser realizada
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diretamente nesta ferramenta?

(A) Alterar o papel de parede da area de trabalho.

(B) Acessar diretamente configuracbes de hardware,
como a instalacdo de drivers.

(C) Organizar arquivos em pastas e
copiando, colando e excluindo contetdos.

(D) Configurar a resolucao de tela e o brilho do monitor.

subpastas,

Questéao 40

No contexto da internet, ferramentas de armazenamento
em nuvem, como Google Drive e OneDrive, séo
amplamente utilizadas. Uma vantagem significativa
dessas ferramentas em compara¢do ao armazenamento
local no computador é:

(A) A capacidade de compartilhar arquivos e pastas com
outros usuarios de forma colaborativa.

(B) A necessidade constante de conexdo com a internet
para acessar 0s arquivos.

(C) A garantia de que nenhum arquivo sera perdido
mesmo sem backups regulares.

(D) A obrigatoriedade de instalar um aplicativo especifico
para acessar 0S arquivos.



